

共享单车乱停乱放 挡在停车位前 停车场工作人员拎起扔到草地上

数辆共享单车停在了停车位的前面,停车场的管理人员拎起共享单车扔到停车位后面的草地上,网友用“暴力”来描述扔共享单车的行为。对于乱停放的共享单车,应该由哪些部门来管理?把共享单车扔到草地上,这种做法应当如何定性?

共享单车被扔到草地上

11日下午2时38分,网名“小妖o-liver”发布微博称:“展览馆地铁口共享单车被旁边停车场的收费人员暴力扔到了旁边草地上。”

这名网友拍到了共享单车被扔到草地里的视频,视频显示,当日下午,天还下着小雨,在沈阳地铁二号线工业展览馆地铁站B出入口的北侧,几辆共享单车停在了停车位的前面,一名穿着蓝色马甲、戴着帽子的停车场管理人员推着一辆共享单车,从停车位的前面推到停车位后面的草地旁边,用力拎起单车扔在草地上,草地上一共有4辆共享单车。

昨日上午9时20分,记者通过微博私信联系该网友,欲了解停车场收费员处理共享单车的事情经过,至记者昨晚截稿时,该网友尚未和记者取得联系。

停车场管理人员否认扔车

昨日上午10时30分许,记者来到沈阳地铁二号线工业展览馆地铁站B出入口,地铁口外面就是视频里显示的位置,在地铁口东侧,有几辆共享单车无序停放,甚至有一个小伙子把共享单车骑到了地铁口的电梯出口处等人。在停车场北面画有两处共享单车的停放区域,每个停放区域约15平方米,里面停放了共享单车,也停放了几辆个人自行车和电动自行车。

辽展停车场北1出口的一名停车



辽展停车场一名管理人员把共享单车扔到草地上。

视频截图

管理人员称,在停车场区域,确实有一些乱停放的车辆,“我们经常进行清理,不然乱停放的单车会影响停车,有时候会碰到汽车。”

对于网友11日下午拍摄的停车场管理人员把乱停的共享单车扔到草地里的情况,一名汪姓管理人员称,每个班是两名管理人员,当天自己没上班。另一名姓任的管理人员称11日上班了,他看了网友拍的视频后否认是自己所为,是谁把共享单车扔到草地,他没有进行明确的说明。

记者联系辽宁省展览馆停车场办公室,相关人员称不知道有工作人员把共享单车扔到草地上的情况,对于网友反映的情况,将会进行调查。

沈何时全面上线电子围栏

目前,北京、南京等地已经启用共享单车电子围栏。

沈阳市建委发布的消息称,在沈经营的4家单车企业累计投放量约为20万辆。在沈阳运营的共享单车运营企业已经开始在部分区域试点电子围栏相关技术。骑行用户可通过企业APP了解单车禁停区,骑行结束后,如在禁停区域内,会收到“违停”提醒,并采取小额“违停”扣款。如24小时内,用户将单车归还回指定区域,扣款将返还。下一步,还将试点设置电子围栏指定停放区域,如违规停放,将无法正常还车。

各方观点

市民:乱停让人闹心 扔车也不对

沈阳市民刘女士称,有一些人确实把共享单车乱停乱放,在地铁站周围设置了停放区域,但有些人图方便,不管是在哪里,只顾自己停着方便。在一些商业区这种现象更严重,希望有关部门进行有效治理。

但刘女士同时称,停车场管理人员把乱停的共享单车扔到草地上也是不对的,“对乱停车的先进行劝阻,如果妨碍了停车场的秩序,可以向共享单车的产权单位进行反映,让他们进行清理。把车扔到草地上不太妥当。”

单车公司:恶意破坏必要时采取法律手段

网友拍摄的视频中,有三辆哈罗单车和一辆摩拜单车被扔到草地。

记者数次致电哈罗单车客服热线未能接通人工服务,发采访邮件给公共关系部门,未获回复。

昨晚6时30分,摩拜单车辽宁分公司相关部门负责人称,会提醒并协助用户文明使用、停放单车。对高信用分

的用户给予更多的权益,激励更多用户的文明行为和积累良好信用,维护城市共享单车的良好秩序。电子围栏设施将于近期在沈阳上线。

在地铁口,小区等可能会出现不合规的停放行为,公司会做人的干预和调度。对于恶意破坏单车的情况,必要时会采取相应的法律手段。

律师说法

扔共享单车涉嫌故意毁坏公私财物

北京盈科(沈阳)律师事务所葛忠宝律师认为,法律没有对共享单车违规停放行为进行处罚的明确规定。但2017年交通部等部门发布了《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》,深圳、成都、北京等城市也出台了规范共享自行车的指导意见。对于单车的停放行为,除了市民自觉遵守按规停放,建议共享单车公司应当在合同条款当中加强违规停放的认定标准、处罚以及被处罚人违规行为的申诉处理。

停车场管理人员把单车扔到草地

里,如果财产损失金额达到一定数额,可能涉嫌故意毁坏公私财物罪。《中华人民共和国刑法》第二百七十五条规定,故意毁坏公私财物,数额较大或者有其他严重情节的,判处3年以下有期徒刑、拘役或者罚金。

葛忠宝律师强调,并不是每个行为都要以法律来考量对与错,如果最终要用法律的底线来限定自己的行为底线,这是需要警惕的信号。日常应当遵守的行为准则能够规范自己的行为时,应该从内心去遵守和执行,这是一个人文明素质的体现。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

我省计划3年引进百名外国专家 入选专家将给予20万元经费资助

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王莹报道 我省将利用3年时间,引进100名高精尖外国专家,入选专家将给予20万元经费资助。

日前,省人社厅、省科技厅等单位联合印发了《辽宁省“外专百人计划”实施细则(试行)》。“外专百人计划”是指围绕我省经济和社会发展重点行业和关键领域需求,利用3年时间引进100名能够突破关键技术、发展高新产业、带动新兴学科发展的高精尖外国专家。凡我省高等学校和科

研院所等事业单位,国有和民营企业中具备聘请外国专家条件,能够开展引进外国高端专家工作的均可按要求申报。

申报人一般应在海外取得博士学位,年龄原则上不超过65周岁。对业绩特别突出或者我省急需紧缺外国人才,可适当放宽年龄、学历和专业职务要求。入选“外专百人计划”的外国专家,省财政给予20万元经费资助。资助经费一次性发放后,由外国专家自主使用,用人单位不得截留挪

用。对入选的外国专家,可开辟绿色通道,简化流程,实行容缺受理,为其办理最长期限为5年的外国人来华工作许可。用人单位是引进和使用外国专家的主体,应与外国专家签订工作合同或协议,为其提供工作和生活条件保障。并建立退出机制,外国专家因特殊原因无法履行与用人单位签订的工作合同或协议,由用人单位提出申请,相关部门或单位审核后,报省人社厅同意,按主动退出办理,不予经费资助。

上班途中骑车摔伤 算不算工伤?

原本在工伤认定中有一条规定,员工在上下班途中发生交通事故算工伤,但陈某在上班途中骑自行车摔倒受伤后在认定工伤过程中却遭到了否定,原因竟是因为……

陈某是沈阳一家企业的员工,去年7月的一天,在上班途中她骑自行车意外摔倒,造成腿部骨折,长达半年时间无法上班,公司向沈阳人社局递交《工伤认定申请表》,要求申报工伤,并提供了道路交通事故当事人陈述材料等。

沈阳人社局经审查,认为《工伤保险条例》第十四条第(六)项明确地规定了“在上下班途中”、“交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的”和“非本人主要责任”三个充分且必要的条件,才能认定为工伤。陈某的情形既不是交通事故,也没有证据证明“非本人主要责任”,不符合相关规定,因此作出认定为工伤的决定。

陈某不服,向法院提起诉讼,

要求撤销人社局作出的工伤认定决定书。

在法院审理过程中,交警部门出具了《道路交通事故证明》,认为根据现场勘查、当事人陈述、证人证言和检验鉴定和视听资料等证据材料,公安机关无法确定陈某因何倒地,致无法查清此事故成因。根据《道路交通事故处理程序规定》第五十条之规定,特出具道路交通事故证明。

法院认为,既然交警部门无法查清事故成因,人社局就不能认定陈某对该起交通事故负主要责任,撤销人社局作出的《工伤认定决定书》!

法院认为,《工伤保险条例》第十四条其中规定:职工在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的应认定为工伤。陈某要求撤销人社局作出的《工伤认定决定书》,法院予以支持,要求人社局应于判决发生法律效力之日起60日内重新作

出处理。

辽宁江公律师事务所任伯琪律师称,需要注意的是,司法解释规定的是认定“本人主要责任”的证据,而不是“非本人主要责任”的证据,也就是说,工伤认定部门只有存在“本人主要责任”的证据情况下才能不认定工伤。

因特殊情形不认定工伤或者不视同工伤的,必须提供特殊情形存在的证据。有些工伤认定案件中,因没有权力机关出具的“非本人主要责任的交通事故”“醉酒”“自杀”等特殊情形的认定意见,社会保险行政部门往往以无相关认定意见,无法判断是否属于特定情形为由,长时间中止工伤认定程序或者不认定为工伤。任律师认为,如果没有相关证据,而职工受伤符合认定为工伤的其他条件,则应当认定为工伤,不能以没有权力机构的法律文书为由拖延认定或不予认定。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

浑南开通“扫黑除恶” 微信公众号 举报有奖励

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端首席记者吕洋报道 日前,沈阳市浑南区“扫黑除恶”督导工作队开通了名为“沈阳市浑南区扫黑除恶督导工作队”的微信公众平台。

设立“举报范围”“法律法规”“联系我们”“在线举报”等多个板

块,旨在发动社会各界群众积极参与扫黑除恶专项斗争,举报浑南区涉黑涉恶线索。

广大市民群众积极踊跃提供举报线索,对于有效举报违法犯罪线索并协助警方直接破获案件的,公安机关将按照有关规定对举报人予以奖励。

端午节小长假出去玩 警惕“微信群”低价游

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王月宏报道 随着端午节小长假的到来,大量市民选择出游,沈阳市旅游委昨日发布提醒,建议有出游计划的市民注意选择正规旅行社出游,不要盲目追求低价,警惕“赠送券”“送保健品、送保险、微信群”等以低廉的旅游价格推销旅游产品所迷惑。

在选择旅行社出游时,请选择有资质的旅行社,既要看旅行社的《营业执照》,又要看旅行社的《旅行社业务经营许可证》、门市部的《旅行社服务网点备案登记证明》,旅行社必须有一证一照,才是合法的旅行社及门市部。切勿参加如“微信群”“户外俱乐部”等非合法的个人或企业组织的旅游活动。

游客在出游前,要与旅行社签订旅游合同,要详细了解合同中安排的交通、住宿等具体内容。选择台湾游,要选择具备赴台游资质的旅行社报名参团。沈阳市有7家旅行社具备资质。同时,提醒不要盲目追求低价

位,不要被“赠送券”、送保健品、送保险、微信群等媒介以低廉的旅游价格推销旅游产品所迷惑。

在选择出国游时,要先了解前往国家或地区的安全形势及中国领事服务网有关安全提醒,稳妥选择出行线路。在外期间,请加强安全防范,避免前往人员密集场所,尤其注意庆典、赛事、游行等重大活动期间的人身财物安全。如遇紧急情况,请及时报警求助并与中国驻当地使领馆联系。特别是参加高风险、涉水项目应提高安全意识,小心谨慎,切勿因一时疏忽,造成不可挽回的损失。

出游前,旅行社会介绍旅游者购买意外伤害保险。旅游者要自愿购买旅游意外伤害保险,以便合法权益得到保护。

旅游者在旅游中如发现旅行社因自身过错未能达到合同约定的服务质量标准,应保存好有关影像证据,首先与旅行社协商,要求其承担违约责任并进行相应的赔偿,其次如协商不成可拨打旅游投诉电话:12301。